

423330, Республика Татарстан, г.Азнакаево, ул. Школьная, д.2.
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
"Средняя общеобразовательная школа №1 г.Азнакаево"
Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан

Директор-Абдуллин Мунир Мугавиевич

На Республиканский конкурс сочинений
«Скажем коррупции «НЕТ!»

Тема:

«Покупающие власть за деньги привыкают извлекать из нее прибыль»
(Аристотель)

Автор: Нагимов Динар Валериевич, ученик 10 класса	Научный руководитель: Якупова Гюзель Альбертовна, учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ №1 г.Азнакаево»
423330, РТ, Азнакаевский р-н, с.Агерзе, ул.Ахметова,17 тел. 8(85592) 4-46-23	Тел: 8(85592) 7-86-67

«Покупающие власть за деньги привыкают извлекать из нее прибыль»
(Аристотель)

Своё эссе я бы начал словами древнегреческого философа Аристотеля: «Покупающие власть за деньги привыкают извлекать из нее прибыль». Слова были произнесены еще в 4 веке до нашей эры, что свидетельствует о том, что эта проблема уже тогда волновала умы человечества. Она актуальна и в наши дни, так как и сейчас можно встретить много людей подобной категории, которые охотятся за властью в целях личного обогащения.

Термином «коррупция» обычно обозначают злоупотребление лиц должностными полномочиями и доверенных ему прав, а так же связанных с официальным статусом - авторитетом. Для меня же "коррупция" ассоциируется со словом "продажность, подкуп". Эти слова типичны для мафиозных государств, вроде России конца XX века. 90-е годы прошлого столетия в России были пиковыми для расцвета коррумпированных властей и криминальных группировок.

По моему мнению, российское общество XXI века подвержено пяти уровням коррупции. В этом списке: *1 уровень* - это бытовая коррупция, например, обмен денег на услугу. С этим видом мы сталкиваемся в повседневной жизни. *2 уровень* - "львиная доля" всех сделок, это распил и откат. *3 уровень* - это фаворитизм, для многих это слово может быть незнакомо. Фаворитизм это когда, крупные чиновники проворачивают махинационные действия с доверенными им финансами. Чтобы их не заподозрили, некоторые переписывают имущество, которое было куплено на заработанные незаконным путём деньги, своим детям, жене, родственникам, что, по-моему мнению, не слишком умный выход из сложившейся ситуации. *4 уровень* - это пиратство. К нему можно отнести: вымогательство или рейдерские захваты. Это именно тот вид коррупции, который мешает бизнесменам – новичкам прокрутить своё дело. Шантажируют убийством или тем, что найдут документацию о нарушении

каких либо правил. 5 уровень коррупции - управление бизнесом через доверенных лиц или по-другому, через оффшорные структуры. Этот человек при этом может заниматься официальной государственной службой, что «благоприятно» складывается для того, чтобы отсекать конкурентов.

Есть специальные службы, которые ведут борьбу с коррупцией. Но даже они иногда являются прикрытием для воровства средств, причём, самое интересное, выделенных на его же реализацию! Это говорит о большой коррумпированности того или отдельно взятого государства. По этому поводу можно привести такой смешной афоризм: "На борьбу с коррупцией бросили весь бюджет!"

Такие страны, где развивается коррупция, не могут долго просуществовать, так как они гниют изнутри. Демократия даёт большую свободу стране, но на примере России, мы видим, как она отрицательно сказывается на коррупции. Не все понимают эту свободу как во благо народу. Возьмём, к примеру, США - такая же демократическая страна, как и Россия. Речь не о том, что в отличие от рубля американский доллар управляет мировой экономикой. А о том, как ведется борьба с коррупцией. В США законы строже, чем в России. Возьмём, например, "смертную казнь". В России её отменили при Ельцине 16 мая 1996 года. Конечно, я не могу утверждать, что в США нет коррупции, но по крайне мере, её уровень ниже, чем в России. Моё личное мнение таково: есть много людей, которые пойдут на преступление, зная о законе "противодействия коррупции". Но одно дело, когда тебя штрафуют, дают условное наказание, сажают в тюрьму на неопределённый срок. Всё это на фоне "смертной казни" кажется, как капля в океане. Этим я могу заявить о том, что если бы в России был такой закон о "смертной казни", то коррупция бы заметно сократилась. Страх потерять свободу, по сравнению со страхом потерять жизни, куда ниже. Никто не может отрицать того, что проблема коррупции лежит в "мягких" законах.

Мы, конечно же, любим обвинять чиновников в их продажности. А кто приучил быть их такими? Некоторые люди, сами не понимая того, что их страна и так погрязла в коррупции, продолжают осуществлять «помощь», которая ведёт к её расцвету. Вы спросите: «Где и как?». Элементарный пример - ДПС. Мы сами даём им взятки, думаю никто не хочет остаться без прав на вождение. Так мыслят многие, и поэтому сами делают первый шаг на пути к подкупу сотрудников. Мы перестали осознавать то, что нами начали управлять деньги. Они в нашей жизни решают почти всё. У многих такое мнение: если есть деньги, можно легко сдать экзамены на 100 баллов, таким образом устроить себе жизнь, откосить от армии или даже от уголовного наказания. За «наличные» можно получить подтверждение наличия у тебя знаний, о которых ты даже и не подозреваешь....

В нашей школе часто проводятся конкурсы рисунков, сочинений, круглые столы, встречи с юристами на антикоррупционную тематику. Эти встречи помогают нам задуматься о дальнейшем будущем: о правомерности наших поступков, о наших правах и обязанностях. Сейчас делается многое для борьбы с коррупцией, например: отслеживание доходов и расходов у чиновников, гласность всех процессов, создание сайтов, где имеются нормативные документы, решения антикоррупционных комиссий.

Вновь вернемся к высказыванию Аристотеля: «Покупающие власть за деньги привыкают извлекать из нее прибыль». Не предупреждает ли он наше поколение о том, что нужно с детства воспитывать наших будущих политиков в духе закона, чтобы они были честным по отношению к государству и к обществу? Если государство добьётся такой цели, то коррупция перестанет быть большой проблемой. В заключение я хочу сказать, что пока народ сам не поймёт и не осознает свои ошибки, коррупция не исчезнет. А для этого нужно воспитать не одно поколение достойных своей страны политиков!